

遇难呈祥,千里急接“救命血”

娇娇生父田亮积极配合,洛阳、贵州众热心人接力,丁建中顺利接到娇娇亲哥哥田永辉

为血癌女童
寻找希望

□特派记者 邓德洪/文 高山岳/图

所有事先的担忧都一扫而空,所有突发的意外都遇难呈祥!

26日16时许,经历了连续两天多的长途奔袭后,丁建中由娇娇的生父田亮领到贵州省思南县许家坝镇中学,顺利接到了娇娇17岁的亲大哥田永辉。

“我要救她!”此时此刻,田永辉距离那个从没见过的小妹妹越来越远……

行程在即,又一次心惊肉跳

24日4时许,丁建中踏上接“救命血”的征程。

就在出发前4个多小时,23日23时许,田亮突然给丁建中发来一条短信:“哥呀,田永辉正在鼻子嘴里来血,来了两三碗了,怎么办呀?赶快给我想办法呀!弟弟马上去学校!”

刚刚在娇娇病房里睡下的丁建中,一下子头都大了!“难道田亮的态度又有什么变化?马上就要动身去贵州接人了,这可怎么得了!”丁建中当即拨通了田亮的手。

田亮在电话里大哭,说田永辉在离家1小时车程的许家坝镇中学读书,本学期开始在学校附近的一个亲戚家住,刚才亲戚突然打电话说,田永辉口鼻流血,怎么也止不住。他打算骑摩托车赶去看。

挂断电话,丁建中再无睡意,他不知道田亮那边到底发生了什么事,娇娇的移植手术会不会因此搁浅。直到24日3时许,田亮才发短信息说:“哥,由于路滑,我这时才骑到,不过永辉也平安了。没事了,你放心吧!”

千里奔袭,原班人马忐忑行

出发前的这个“小地震”,或许预示着这次行程注定不同寻常。

从启程那一刻起,丁建中就暗自打气:“无论如何,必须尽快见到田亮本人,用我的诚意,争取到他的配合,让我顺利接走田永辉!”但也从那一刻起,忐忑就伴随着他的决心一起上路了,因为他不知道前方会不会节外生枝……

为了确保丁建中此行顺利,娇娇的主治医生胡萌和本报两名记者全程陪同。24日中午抵达贵阳机场后,先前一直与本报联动的贵州都市报派出记者与我们在机场会合,并于25日清早派出他们单位最“牛”的一辆越野车护送我们赶

赴思南县。巧合的是,这次距离上次到田家采集血样整整1个月,丁建中一行这回从人员到车辆几乎是原班人马。

我们怀有共同的心愿:要代表洛阳和贵州所有善良的人们,帮助丁建中带回娇娇的“救命血”!我们深知:事情进展到这一步,殊为不易,往下任何一个步骤都务必小心翼翼,否则将前功尽弃!

从贵阳市区到思南县城,耗费了25日的整个白天。一路上,我们在反复推敲应急之策:如果田亮还是不相信娇娇和他的血缘关系,怎么办?如果田永辉的身体状况出现意外,怎么办?……

再次会面,种种细节去担忧

26日11时许,我们赶到了思南县香坝乡沈家坝村(原名三江村),从见到田亮的第一眼起,我们欣喜地预感到:先前所有的担忧,都将一扫而空!

上次见到田亮时,他胡子拉碴,看上去比他半岁的丁建中更显老,这回,他身上穿的虽然是件破旧的中山装,但人看上去精神了很

多——头天晚上,他专门刮干净了胡子。与此同时,他还提前把房前屋后打扫得干干净净。这些细节,显露出他对我们的欢迎。

田永辉不在家。“永辉还在上学,他每周只有周日下午休息半天,每个月回家一回。”田亮笑着说,“永辉班上有90多人,他的成绩排在10多名,算是上等。”看得出来,田亮对孩子们尤其是田永辉的学业寄予了厚望,所以尽管一直欠着外债,他还是坚持供孩子们读书。

“永辉的身体现在完全没有事了。”田亮接着说,“上次你们来我家,连一顿饭都没吃,这回一定要在我家吃顿饭。然后我就带你们去学校接永辉。别担心,时间来得及,他不用回家,直接跟你们走。”

说话间,田亮挽起袖子,开始烧柴做饭——腊肉头天晚上就洗净煮熟了,蔬菜是当天一大早从自家地里摘的——田亮显然把这顿饭看得很重。半个多小时后,6盘热气腾腾的菜端上了桌子。“来坐,来坐,菜弄得不好,不要客气!”田亮热情地招呼大家。



田亮郑重地在《造血干细胞捐献同意书》等材料上签字。

现场签字,坚定从容显决心

午饭过后,丁建中把当年三江村村委开具的收养证明递给田亮。田亮只扫了一眼,就还了过去。“先前我不该怀疑你们,我很惭愧。”田亮说,“娇娇是我的亲生女儿,我一定配合救治。”

田亮说,他非常想去洛阳看看娇娇,可晕车的毛病让他不能成行,只好让田永辉一个人去救妹妹,“永辉没有任何不情愿。他

长到17岁,就去过一次思南县城参加中考,但我放心把他交给你们”。

田亮还说,妻子也就是娇娇的生母春节后去广东打工,一直没跟家里联系过,还不知道娇娇的事情,不过“没关系,我一人就能作主”。

田亮这些发自肺腑的话,让我们深深感动。

主治医生胡萌拿出《造血干

细胞捐献同意书》、《授权委托书》等,代表医院与作为田永辉监护人的田亮签字——这是移植手术前的必要程序。

胡萌郑重地告诉田亮:“一旦你签字同意,就意味着娇娇的移植手术正式启动了。”田亮也郑重回答:“我同意。”然后,他很快在那沓材料上一一签字,在他坚定从容的表情中,我们读出了他拯救娇娇的决心!

拯救妹妹,山区少年大无畏

26日14时许,田亮戴上头盔,发动摩托车,带我们去接田永辉。山路崎岖,寒风扑面,他为了赶时间,把车骑得飞快,在一个大拐弯处,他连人带车摔倒了。“没事、没事。”他马上爬起来,扶起车骑上就走……

一个多小时后,到达学校。田亮给田永辉的班主任打电话为田永辉请假半个月。班主任听说事情缘由,当即准假,还说将来会组织老师帮田永辉补课。

趁着课间,田亮去教室里找到田永辉,低声给他说了几句话。田永辉二话没说,开始收拾书包。班上的同学得知田永辉要去洛阳救人,都鼓起掌来。

出了校门,从借住的亲戚家取到换洗衣服后,田永辉跟着我们坐上了越野车。田亮站在车窗外,反复交代田永辉:“到了洛阳,千万不要紧张,好好配合手术……”田永辉不吭声,只点头。

丁建中走近田亮,紧紧抱住他:“弟,你放心,我会把永辉当自己孩子对待,会把他安然无恙地送回来!”田亮的眼里闪着泪光。

越野车发动了。我们从车里往回望去,只见田亮重新戴上了头盔,骑上了摩托车。很快,我们就看不见他的影子了……

田永辉没有回头看一眼父

亲。我们问他:“大老远去洛阳,你怕不怕?”他回答说:“不怕。”“为什么不怕?”“我要救妹妹。”“万一因此影响你的学习怎么办?”“没关系,救妹妹的命要紧。”

从田永辉寥寥的话语中,我们还觉察到田亮对我们撒了一个谎:田亮的妻子前不久从外地往家里打过电话,但他没跟妻子提起娇娇的事。“爸爸告诉我,妈妈在工厂操作机器,如果知道‘小妹妹’的事,容易走神儿,不安全。”田永辉说。

我们意识到先前对田亮有些误读。作为丈夫和父亲,面对这起非常事件的巨大压力,他选择了“把所有问题都自己抗”!

遇难呈祥,思南警方施援手

26日17时30分许,我们赶回思南县城,去办一件棘手的事情:田永辉没有身份证,登机时必须出示当地派出所开具的户籍证明,田亮提前去香坝乡派出所为他开了户籍证明,但派出所的户籍公章坏了,所以没有盖成章。我们必须设法尽快盖上思南县公安局的户口专用章。

26日是星期六,思南县公安局的户籍办公室大门紧闭,如果我们等到周一上班再来,那就耽

误返程了。

正当大家急得如热锅上的蚂蚁时,本报记者碰巧找到了正在加班的刑事侦查大队许家坝刑警中队副队长李斌,向他求助。李斌当即电话请示思南县公安局局长史大高。史大高立即指示“特事特办,尽全力帮忙”。

几经周折,李斌联系上了户籍民警,可是户籍民警生病不能前来,但得知是为了救人时,她立

即让家人送来户籍办公室钥匙,让李斌为田永辉的户籍证明盖户籍公章。

丁建中心里那个感激呀——他真没想到,这么多素不相识的人都愿意伸出援手!站在思南县城的大街上,他打通了身在洛阳的妻子李香兰的手机,激动地告诉她:“啥手续都不缺了,你在洛阳给我们订28号的返程机票吧!”

(文中直接当事人均系化名)



临行前,丁建中让田亮放心。